

Slovenska Kulturna Akcija
BARA REMEC RAZSTAVLJA
Argentinski sever in jug II
 gornja dvorana slovenske hiše 30. 8 — 13. 9. 1975

OD VSEPOVSOD

NA KROŽNIH POTEH okoli zemlje kroži sedaj že 3.588 raznih predmetov. Samo v mesecu maju je na krožnicah ostalo 150 predmetov zemeljskega izvora. Med njimi je 733 umetnih satelitov,

drugo pa so drobci raket, ki so eksplodirale. Največ teh malih umetnih satelitov so ostanki ameriške rakete, ki so jo izstrelili julija 1972 in ki je nosila prvi satelit z instrumenti za nadzorovanje prostora okoli zemlje. V maju je zavilo s svoje poti 28 predmetov ki so večinoma zgoreli v gostejših zračnih plasteh.

SDO in SFZ

vabita starše, mladino in prijatelje naše mladine na letošnji

Pevsko - Glasbeni Festival

v soboto, 23. avgusta ob 20.30 v Slovenski hiši

Sodeluje mladina iz Capitala, Carapachaya, Morona, Ramos Mejije, San Justa, San Martina in Slovenske vasi.

NEDELJA 31. AVGUSTA

Blagoslovitev Zavetišča dr. Gregorija Rožmana

Martin Fierro 4246 — Barrio Peluffo — San Justo

- 10h Zbiranje narodnih noš, zastopnikov društev, domov in ustanov
- 10,30h Slovesna otvoritev in blagoslovitev Zavetišča
- 11h Sv. maša (Sodeluje SPZ „Gallus“)
- 12h Skupno kosilo („asado con cuero“)
- 15h Popoldanski spored (Sodeluje Slov. mlad. godba)

VAZNO:

- Dohod — Na zelenem pasu sredi dvosmernice „Camino de Cintura“ bo med San Justom in Moronom kažipot z napisom: ASILO ESLOVENO.
- Prinesite s seboj jedilni pribor.



RUTA 205 FTE. ESTACION
 TEL. 295-1197

AVDA. 25 de MAYO 136

ALMAFUERTE 3230
 a 1 cuadra Municipalidad

AVDA. PAVON/H. YRIGOYEN 8854/62
 TEL. 243-2291/3058 (Entre Boedo y Sáenz)

Opozarjamo, da imamo v Lomas de Zamora, v našem novem velikem lokalu, vedno na razpolago najfinejše pohištvo.

Vsem prijateljem in znancem sporočamo žalostno novico, da nas je v petek 8. avgusta, v 74. letu starosti zapustil naš dragi oče, stari oče, brat in stric, gospod

France Fajfar

Njegovo truplo smo položili k zadnjemu zemskemu počitku ob obilni udeležbi rojakov v soboto, 9. avgusta, na pokopališče v Olivos pri Buenos Airesu.

Lepo se zahvaljujemo č. g. Juretu Rodetu za opravljene molitve ob krsti in za vodstvo pogreba. Prav tako se zahvaljujemo vsem, ki so prišli pokojnika kropit, ki so darovali cvetje, molili za pokoj njegove duše in ga spremili na zadnji poti.

Zalujoči:

Sinovi: Franc, Stane, Srečko z družinami, Ivan in Ciril,

v domovini sestra Julka por. Pesjak z družino,

nečaki in nečakinje z družinami ter vse ostalo sorodstvo.

Buenos Aires, Kropa, Dražgoše, Koper, Wilwood USA.

Prof. dr. JUAN JESUS BLASNIK

špecialist za ortopedijo
 in travmatologijo

Marcelo T. de Alvear 1241, pta. baja
 Capital Federal
 Tel. 41-1413

Ordinira v torek in petek od 17 do 20.
 Zahtevati določitev ure na privatni telefon 628-4188.

JAVNI NOTAR

FRANCISCO RAUL CASCANTE

Escribano Público
 Cangallo 1642 Buenos Aires
 Pta. baja, oric. z
 T. E. 35-8827

Učiteljska seja bo v sredo, 27. avgusta ob 20 Slov. hiši. Vabljeni vsi učitelji.

Poravnajte naročnino Svobodne Slovenije!

Umrl je naš

Vule

V ljubezni, lepih spominih in molitvi živi z nami.

Zinka, Olga, Evgen, Kisa, Vera, Niko, Slobodan, Saša, Stanko, Elda, Viktor Damijan, Marija Elijana, Stella Maris, Silvia Carolina, Gloria Andrea, Vlado, Hermina, Tomislav.

14. avgusta 1975.

Dotrpel je in šel v večnost naš nadvse zvesti član, gospod

Vule Rupnik

podpolkovnik slov. domobrancev

Njegovo truplo čaka vstajenja na moronskem pokopališču. Naj mu bo Vsemogočni dober Plačnik za vsa dobra, nesebična in junaška dela, s katerimi je skušal reševati svoj slovenski narod.

Ohranili ga bomo v hvaležnem spominu in molili za pokoj njegove duše.

Slemškov dom

Ramos Mejia, 14. avgusta 1975.

Ludvik Puš

(30)

NA DOLGO POT

„Glej, zdi se mi, da se ustavlja. Še enkrat mu daj znamenje!“ me je bodrila, nevernega Tomaža. Vendar sem spet vzdignil roko. Tedaj je voznik voz ustavil in se začel ritensko pomikati proti nama. Nagovorila sva ga, mu pojasnila z nekaj besedami položaj in ga vprašala, ali gre v Celovec. Prikimal je, se predstavil in odprl vrata k zadnjemu sedežu. Udobno sva se pogreznila v mehke blazine in predno sva se dobro zavedla, kaj se je zgodilo, naju je prijazno izložil na Kardinalsplatzu sredi Celovca, odkoder je bilo le nekaj sto metrov do najinega stanovanja.

Ta dogodek, sam po sebi nič nenavaden, vendar za naju nenavaden dovolj, je nama odsihmal veljal kot simbol božje pomoči v stiski. Ob spominu na svetopisemsko besedo, da brez božje volje še las ne pade z glave, sva se potem v vsakem, na videz brezizhodnem, položaju z velikim zaupanjem tolažila: „Kotmarski avto“ pride, in bo vse dobro. Res je še prišel.

Romanje h Gospe sveti

Ne vem ne kdaj, ne kako sva se z vodilnim domobranskim oficirjem Ivanom Drčarjem domcnila, da pojdeva na god slovenskih apostolov sv. Cirila in Metoda na romanje h Gospe sveti. Niti

ttega se ne spominjam, ali sva se sploh domenila, ali sva le slučajno zadela drug ob drugega na poti k slavnemu romarskemu svetišču. Vem natanko, da sva od postaje Annabichl dalje skupaj kolesarila proti Gosposvetškemu polju, kmalu zagledala na vzpetini nad ravnino veličastno cerkev, zavila še precj preden se pride do vojvodskega prestola na desno in v zadnji klanec pririnila kolesa na dvorišče hiše božje. Spominjam se tudi, kako sva skupno ogledovala znamenite lepote in zgodovinske spomenike v cerkvi in zunaj nje in kako nama je bilo ljubo, da sva bila dva, ki sva se enako živo zanimala za starodavne svetinje naših slovenskih prednikov. Lahko sva se pogovarjala in drug drugemu osveževala znanje o tem kraju iz šolskih knjig. Človek ima pri takih priložnostih rad poleg sebe drugega, ki se je tudi učil zgodovine onih predelov slovenske zemlje, kjer so se odigravali najbolj pomembni dogodki v davno minulih stoletjih Slovencev, rad mu kaj pokaže, ga kaj vpraša, pozabavlja čez nestrpnost naroda, ki je to staro slovensko svetinjo — ukradel in si jo prilastil.

Nisem bil prvi pot pri Gospe sveti, a odkar sem jo obiskal poprej, je minilo svojih petintrideset let, dovolj dolga doba, da se le medlo spominja svojih

vtisov. Tačas smo slovenski študenti priredili v hotelu Trabesinger v Celovcu dijaško zborovanje in slavnost, pri kateri sem, učenec nižje gimnazije, tudi nastopil. Potem smo obiskali Gospo sveto, si ogledali vojvodski prestol in se podali tudi h knežjemu kamnu na Krnu. Vse se je obnovilo v spominu, vendar je bila časovna razdalja tako velika, da ni bilo jasnih podob. Pa je bilo tudi zanimanje nedoraslega fantiča drugačno kot je sedaj zrelega moža.

Da sem se ravno na ta dan podal na romarsko pot, sta dala slovenska apostola sv. Ciril in Metod le delen povod. Vendar sem želel njun praznik obhajati ob grobu sv. Modesta, ki je še pred njima prinesel med karantanske Slovence luč krščanstva. Toda močnejši nagib je bila neka obletnica. Sedmega julija tistega leta je minevalo 30 let od dneva, ko me je na fronti v Galiciji kot cesarskega vojaka zadela krogla iz ruske puške in podrla na tla. Pobrli so me sanitejci, odnesli na varno, pogledali rano in jo obvezali.

Ko so me v frontni bolnici (Feldspital) zdravniki natanko pregledovali, so mi povedali, da je to „Tausendguldenchuss“, kot se je v tedanjem uradnem žargonu imenovala rana, na zunaj po svoji lokaciji videti huda in nevarna, v resnici pa relativno lahka in brez nevarnosti. Špičasta puškina krogla (Rusi so tačas rabili okoničene krogle) me je namreč zadela od strani, predrla život v pasu med hrbteničnimi vretenci in drobno, ne da bi bila nevarno

poškovala eno ali drugo, in izstopila na drugi strani kak pedenj daleč od hrbtenice. Dejansko je obdrsnila eno vretence, toda tako neznančno, da je zdravnik pustil, da sta se obe rani normalno zazdravili. Več let ni bilo nikakih motenj, a ko sem bil že na Kmetijski šoli na Grmu kakih 8 let kasneje, se je pojavil takozvani „mrzli absces“, v katerem je organizem odstranjene drobne fragmente vretenčne konice sam izločil. Moral sem v bolnico in precej tednov ostal notri, a vse se je pozdravilo brez kvarnih posledic.

Pred oltarjem svete Gospe sem se obletnice spomnil in se zahvalil, da sem bil obvarovan smrti v mladih letih. Prosil sem nato Gospo v oltarju, naj razgrne svoj plašč nad ljudstvom, potomcem onih Slovencev, ki so pred mnogimi stoletji gradili njej na čast to veličastno svetišče, pa je sedaj v verigah brezbožnega nasilja, da ga zločin lastnih sinov ne bo strl. Če je moja še neizpolnjena naloga boriti se še zoper zlo, ki doslej mori telesa, odslej pa bo morilo duše, jo bom izpolnil, kolikor jo bom mogel, do konca. Tako sem obljubil sveti Gospe v cerkvi Gospe svete, nato pa poiskal kolo in se odpeljal proti domu v Celovec.

Moj soromar se ni vračal z menoj. Ali je šel k vojvodskemu prestolu ali je imel kakšna druga pota, se ne spominjam več.

Lagodno sem kolesaril proti Celovcu. Cesta rahlo pada, kolesu je bilo treba le malo moje sile, pa je vendar

spešno drselo. Nekaj pred postajo Annabichl je bilo v tistem času na desni strani ceste nekoliko odmaknjeno veliko krdelo barak, očitno vojaškimi potrebami namenjenih. Zdele so se mi skoraj nove in v dobrem stanju, vsled česar je bilo povsem razumljivo, da so jih zasedli angleški vojaki. To je razodevala obsežna zastava angleškega imperija, ki je še stal, in vojaki zasedbene armade, posebno oficirji, so ob vsaki primerni in neprimerni priliki očitno kazali, da predstavljajo mogočen imperij.

Vozil sem po prometnih predpisih po desni polovici ceste toliko ob strani, da so me avtomobili v moji smeri brez izogibanja lahko prehitevali. Kar zagledam, da mi prihaja nasproti angleški vojaški poltovorni avto, pokrit z značilno plahto za šofersko kabino. To vozilo in moje kolo sta se približevala drug drugemu nekako v enaki oddaljenosti od široke poti, ki iz smeri avta zavije levo s ceste proti barakam. Hipoma zapazim, da avto daje svetlobni signal za svoj okret na levo, torej prek moje cestne polovice, na pot k taborišču. Pametno in previdno bi bil ravnal, če bi bil kolo ustavil in počakal, da avto odpelje na stransko pot. Toda človeku se ponavadi preveč mudi in toži imeti preveč komedij, da bi namreč stopil s kolesa, malo potrpel, potem ga spet zasedel; zato sem raje hotel umakniti se z avtom na svojo levo, na sredo ceste, češ, vozilo ima prosto pot za odvoz s ceste.

(bo še)